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Opgave 1  

 

De reactievergelijkingen van onderstaande reacties. 

 

a oxidatie van Al tot Al2O3: 4 Al + 3 O2 →  2 Al2O3 

b oxidatie van Ca tot CaO: 2 Ca + O2 →  2 CaO 

c ontleding van Co(OH)3 

 Bedenk dat er water vrij komt en er een oxide van Co overblijft. In dit oxide heeft Co 
dezelfde ionlading als in het hydroxide namelijk: 3+. 

 Dus: 2 Co(OH)3  →  Co2O3  +  3 H2O 

d ontleding van lood(II)hydroxide: Pb(OH)2  →  PbO  +  H2O 

 Hier ontstaat het loodoxide met ionlading 2+ voor lood. 

e verbranding van ZnS (er ontstaat ook SO2): 2 ZnS + 3 O2 → 2 ZnO + 2 SO2 

 

Opgave 2 

 

Verbrandingsproducten zijn vaak: SO2, CO2 en H2O. 

Verbrandingsreacties: 

 

a H2S 2 H2S  +  3 O2  →  2 H2O  +  2 SO2 

b CS2 CS2  +  3 O2  →  CO2  +  2 SO2 

c CH4 CH4  +  2 O2  →  CO2  +  2 H2O 

d C2H5OH C2H5OH  +  3 O2  →  2 CO2  +  3 H2O 

e CH3SH CH3SH  +  3 O2  →  CO2  +  2 H2O  +  SO2 

 

Opgave 3 

 

Bij thermolyse van de volgende zouten ontstaat steeds het zure oxide en het basische oxide. 

De reactievergelijking van de reactie bij verhitting: 

 

a  Na2CO3 Na2CO3  →  Na2O  +  CO2 

b  CaCO3 CaCO3  →  CaO  +  CO2 

c  Pb(NO3)2 Pb(NO3)2 →  PbO  +  N2O5  

d  Mg3(PO4)2 Mg3(PO4)2  →  3 MgO  +  P2O5 

e  PbSO4 PbSO4  →  PbO  +  SO3 

f  Al2(SO3)3 Al2(SO3)3  →  Al2O3  +  3 SO2  

g Ca(NO2)2  Ca(NO2)2 →  CaO  + N2O3 

h  Zn(NO3)2 Zn(NO3)2 →  ZnO  +  N2O5 

i  K3PO4 2 K3PO4  → 3 K2O  +  P2O5 

j  NaNO2 2 NaNO2  →  Na2O + N2O3 
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k  Li2SO3 Li2SO3  → Li2O + SO2 

l  AgNO3 2 AgNO3 → Ag2O + N2O5 

 

Opgave 4 

 

Reactie tussen: 

a zwaveltrioxide en natriumoxide  SO3 + Na2O →  Na2SO4 

b koolstofdioxide en bariumoxide  CO2 + BaO  → BaCO3 

c kaliumoxide en fosforpentaoxide 3 K2O + P2O5  → 2 K3PO4 

d kwik(II)oxide en zwaveldioxide  HgO + SO2  →  HgSO3 

e ijzer(II)oxide en distikstofpentaoxide  FeO + N2O5  →  Fe(NO3)2 

f zwaveltrioxide en calciumoxide  SO3 + CaO  →  CaSO4 

 

Opgave 5 

 

Bij thermolyse van de volgende zouten ontstaat steeds het zure oxide en het basische oxide. 

De reactievergelijking van de reactie bij verhitting van: 

a  Na3AlO3  2 Na3AlO3  →  3 Na2O  +  Al2O3 

b  CaZnO2  CaZnO2  →  CaO + ZnO 

c CaPbO3  CaPbO3  →  CaO + PbO2 

d  KAsO3  2 KAsO3 →  K2O + As2O5 

 

Opgave 6 

 

Zouten die ontstaan bij reactie tussen: 

a dibroommono-oxide en natriumoxide ► NaBrO 

b dichloortrioxide en bariumoxide   ►  Ba(ClO2)2 

c kaliumoxide en dijoodheptaoxide ►  KIO4 

d dichloorheptaoxide en calciumoxide ►  Ca(ClO4)2 

 


